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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ
· [bookmark: _Toc103179777]Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993, с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020);
· Конвенция о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989) (ратифицирована для СССР 15.09.1990);
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании»;
· Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» от 21.11.2011 №323-ФЗ;
· Федеральный закон от 24.07.1998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 29.12.2010 №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»;
· Федеральный закон от 04.12.2007 №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;
· Указ Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»;
· Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685- 21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (рзд.VI. Гигиенические нормативы по устройству, содержанию и режиму работы организаций воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»);
· ГОСТ Р 52887-2018. Национальный стандарт Российской Федерации. 
Услуги детям в организациях отдыха и оздоровления
(утв. и введен в действие Приказом Росстандарта от 31.07.2018 N 444-ст)
[bookmark: _Toc166057344]

НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СПОРТИВНАЯ ШКОЛА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО РАЙОНА»
· Приказ № 31-О от 04.02.2025 «Об организации в 2025 году летней кампании»;
· Приказ № 40-О от 12.02.2025 «Об организации работы спортивно-оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей»;
· Приказ № 55-О от 28.02.2025 «О мерах по обеспечению комплексной безопасности в период летней компании 2025 года»


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Президент России В.В. Путин, подписал Указ «О проведении в Российской Федерации Года защитника Отечества» 16 января 2025 года. В целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции
Год защитника Отечества - 2025 – это не просто календарная дата, а символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны. Этот год будет напоминанием о важности исторической памяти и о непреходящей ценности мира, который наши защитники Отечества охраняют своей мужественностью и самоотверженностью. На основании вышеизложенного спортивные и воспитательные мероприятия в летнем спортивно-оздоровительном лагере тематически несут патриотический характер.
Регулярные занятия физкультурой и спортом лежат в основе данной программы.
Одним из основополагающих условий, обеспечивающих здоровье, является рациональная двигательная активность. Любой спорт, основанный на естественных движениях человека (ходьбе, беге), имеет значительное преимущество, так как движение, например, на лыжах или лыжероллерах, вовремя гребли на байдарках и каноэ, требует участия гораздо большего количества мышц. При правильной организации тренировочные занятия обладают большим оздоровительным эффектом, высокой эмоциональностью, стимулируют познавательные способности, служат прекрасным средством восстановления душевных и физических сил
Занятия физкультурой и спортом улучшают обмен веществ, благотворно влияют на центральную нервную и дыхательную системы. В процессе регулярных занятий хорошо развивается грудная клетка, увеличивается сила дыхательных мышц и, соответственно, возрастает жизненная емкость легких. Растущая популярность физической культуры и спорта в мире является подтверждением того, что в этой сфере человеческой деятельности заложены уникальные возможности совершенствования личности. Чем большее место занимает физическая активность в образе жизни, трудовой деятельности и свободного времени человека, тем более разносторонней будет его физическая подготовленность.
Перед ребенком, регулярно занимающимся спортом, открывается широкая перспектива спортивного совершенствования. Систематические занятия физкультурой и спортом укрепляют физическое здоровье, преодоление тренировочных нагрузок, спортивная борьба на соревнованиях развивает такие положительные качества, как смелость, настойчивость, волю, трудолюбие, содействуют нравственному становлению подрастающего поколения. Активная двигательная деятельность ведет к росту культуры наших взглядов на здоровье, к изменению режима труда, отдыха, питания, закаливанию, может перестроить многое в нашем характере и привычках, заставив отказаться от наиболее вредных из них. Одной из серьезных предпосылок здорового образа жизни служит правильная организация свободного времени и досуга.
Организация досуга детей и подростков является одним из основных направлений деятельности спортивной школы, особенно в каникулярное время. Особое внимание к сфере досуга обусловлено стремлением наполнить свободное время видами и формами занятий, которые оказывали бы позитивное влияние на его индивидуальность, снижали вероятность вовлечения в асоциальные группировки, препятствовали развитию вредных и опасных привычек и наклонностей. 
Подвижные игры укрепляют здоровье, развивают двигательные качества и закрепляют двигательные навыки, совершенствуют ритмичность и точность движений. Они обогащают детей новыми ощущениями, понятиями, повышают активность, воспитывают волевые качества, дисциплину, коллективизм, честность. Участие в играх, соревнованиях сближает ребят. Ведь в основе их лежат идеи радости, улыбки, что делает человека более активным, уверенным в себе, общительным, счастливым. Эти качества детей ведут к более здоровому образу жизни, отвлекают от безнравственных поступков и черт характера. Участие в соревнованиях позволяет реализовать находчивость, развивает ловкость, быстроту и др.
Спортивно-оздоровительный лагерь для воспитанников спортивной школы, кроме того, является необходимым звеном в круглогодичном тренировочном процессе. 
[bookmark: _Toc166057346]Программа летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей спортивного профиля составлена в соответствии с законом РФ «Об образовании» и Федеральным законом «О физической культуре и спорте». 
Цели программы
- организация отдыха и оздоровления обучающихся спортивной школы в летний период;
- создание оптимальных условий для укрепления здоровья детей и их спортивного совершенствования;
[bookmark: _Toc166057347]- поддержание непрерывного тренировочного процесса.
Задачи программы
- повышение уровня разносторонней физической и функциональной подготовленности;
- совершенствование техники в избранном виде спорта;
- реализация социального заказа общества, потребностей семьи, интересов и потребностей ребенка в сфере свободного времени через аспект физической культуры и спорта;
- поддержание непрерывного тренировочного процесса;
- повышение спортивного мастерства;
- воспитание дисциплинированности, силы воли, трудолюбия и сплоченности в коллективе;
- обеспечение занятости и охраны здоровья детей,
[bookmark: _Toc166057348]- создание условий для самореализации и самовыражения, атмосферы творчества и сотрудничества через вовлечение воспитанников лагеря в творческие виды деятельности.
Содержание программы
Программа реализуется по средствам проведения летней спортивно-оздоровительной смены с дневным режимом пребывания детей.
Лагерь является продолжением круглогодичного тренировочного процесса, который осуществляется тренерско-преподавательским составом на основе программ для спортивной школы по указанным видам спорта.
Тренировочные занятия проводятся один раз в день в соответствии с планом работы тренеров-преподавателей. Двухразовое питание. 
Программа рассчитана на детей от 6 до 17 лет. Отряды формируются разновозрастные по видам спорта: отряд отделения бокс, отряд отделения баскетбол, отряд отделения хоккея с шайбой, отряд отделения волейбол, отряд отделения футбол, отряд отделения лыжные гонки. 
Данная программа по своей направленности является комплексной, т.е. включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания обучающихся в условиях спортивного лагеря. Приоритетным направлением работы данного лагеря является тренировочный процесс, спортивно-массовая работа. 

Деятельность в лагере осуществляется по следующим направлениям: 
1. Физкультурно-спортивное. Основная его задача помимо физического развития и укрепление гигиенических навыков - создание положительного эмоционального заряда и хорошего физического тонуса на весь день. Физкультурно-спортивное направление осуществляется посредством ежедневных учебно-тренировочных занятий по видам спорта - общефизическая подготовка; специальная физическая подготовка; технико-тактическая подготовка; утренняя зарядка - в хорошую погоду – на открытом воздухе, в непогоду – в проветриваемых помещениях;
беседы о вредных привычках, личной гигиене спортсмена, правильном питании;
участие в обще лагерных соревнованиях: олимпиада по ГТО, мини-футбол, «веселый» баскетбол, легкая атлетика; настольный теннис, бадминтон, дартс, игры народов мира, русские народные игры «Лапта», «Чиж» , «Городки». Летний биатлон, гонка на велосипедах, слепые поединки (бокс) и т.д.
2. Развлекательно-познавательное, творческое. К данному направлению деятельности относятся: подвижные игры, посещение мероприятий КДЦ «Геолог» сельской библиотеки семейного чтения, дискотеки, тематические квесты, пейнтбол, торжественное открытие и закрытие смены, шоу мыльных пузырей, посещение музея воинской славы, беседа с батюшкой, квиз «Защитники Отечества», викторины, беседы о правилах поведения в лагере и за его пределами и т.д.
3. Патриотическое. Знание и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации, патриотизма, любви к своему, народу и уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности. К данному направлению деятельности относятся: начинать каждый утреннее построение под гимн РФ, смотр строя и песни «Песни о войне», встреча с участниками СВО, квест «Победы», игра «Зарница», гонка «Русский десант»
Программа с дневным пребыванием «Спортивная дружина» является краткосрочной, т.е. реализуется в течение лагерной смены продолжительностью 21 день (со 2 июня по 25 июня 2025 года). Общее количество детей, участвующих в реализации программы – 90 человек, в возрасте от 6 до 17 лет включительно. Участниками смены являются обучающиеся спортивных отделений по видам спорта: бокс, лыжные гонки, футбол, хоккей, волейбол, баскетбол МАУ ДО «Спортивная школа Ханты-Мансийского района» п. Горноправдинск. 
Дети объединяются в отряды по 15-16 человек, которыми руководят тренеры-преподаватели. В лагере будут соревноваться ребята каждый день в различных видах спорта, как в личном, так и в командном зачете. 
Главная задача тренеров-преподавателей – развитие спорта в своих отрядах и повышение спортивного мастерства воспитанников, патриотическое воспитание.
В каждом отряде назначается капитан. Каждый отряд имеет свою визитную карточку – название и девиз.
За каждые соревнования команда получает одну звезду согласно занятому месту (1 место – золотая, 2 место – серебряная, 3 мест – бронзовая). 
За участие в каждом мероприятии, не вошедшие в число призеров, получают флажки 4 место- желтый, 5 место-синий, 6 место – зеленый.
Ежедневно ведется учет, какая команда получила больше звезд и флажков. Все результаты соревнований на играх вывешиваются на специальном информационном стенде «Экран Победы», на котором отражается количество наград каждой команды.
В конце смены по результатам набранных звезд и флажков, выявляем самый активный отряд и самых активных ребят по разным направлениям, и награждаются грамотами и сладкими призами. 
Ежедневно в лагере проходят термометрия, зарядка на свежем воздухе, общее построение - линейка, подведение итогов за прошедший день, награждение, ознакомление с планом работы на день, тренировочные мероприятия по выбранному виду спорта. 
Каждый день пребывания ребенка в лагере насыщен самыми разными мероприятиями, интересными развлекательными программами, конкурсами, играми и спортивными занятиями на свежем воздухе.
Мероприятия в летнем спортивном лагере организуются в соответствии с погодными условиями, с возрастом детей, состоянием их здоровья, уровнем физического развития и физической подготовленности.   
Мероприятия проводятся на базе спортивных сооружений: стадиона, ледовой арены и спортивного зала в ФСК. 
[bookmark: _Toc103179784][bookmark: _Toc166057349]При подготовке мест соревнований и мероприятий соблюдаются санитарно-гигиенические нормы и правила техники безопасности. В целях профилактики клещевого энцефалита организовано проведение противоклещевой обработки территории лагеря.
ОСНОВНЫЕ ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
Подготовительный этап. Этот этап характеризуется тем, что за 2 месяца до открытия летнего спортивно-оздоровительного лагеря начинается подготовка к летнему сезону.
Деятельностью этого этапа является:
- проведение совещаний при директоре и заместителе директора по учебно-методической работе по вопросам подготовки спортивной школы к летнему сезону;
- издание приказа о проведении летней кампании;
- разработка программы деятельности летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей спортивного профиля;
- подготовка методического материала для работников лагеря;
- отбор кадров для работы в летнем оздоровительном лагере;
- составление необходимой документации для деятельности лагеря (план-сетка, положение, должностные обязанности, инструктаж т.д.).
Организационный этап. Этот период короткий по количеству дней, всего лишь 2-3 дня. Основной деятельностью этого этапа является:
- встреча детей, распределение детей по отрядам, оформление отрядов и отрядных уголков, медицинский фильтр; 
 - запуск программы, торжественное открытие смены;
- знакомство с правилами жизнедеятельности лагеря;
- инструктаж по ППБ, проведение эвакуации, ТБ и охране здоровья детей. 
Основной этап смены. Основной деятельностью этого этапа является:
- реализация программа по всем направлениям ее деятельности; 
- вовлечение детей и подростков в тренировочные мероприятия по видам спора, и различные виды коллективно-творческих дел;
- спортивные соревнования.
Заключительный этап смены:
- подведение итогов смены;
- торжественное закрытие смены;
- составление отчета о проведении лагеря;
- анализ предложений, внесенными детьми, родителями, педагогами по деятельности летнего оздоровительного лагеря в будущем.
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КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Воспитательная и оздоровительная работа с воспитанниками летнего оздоровительного лагеря, в значительной степени зависит от знаний, умений и мастерства педагогов, которые организуют жизнедеятельность лагеря. Педагогический коллектив состоит из тренеров-преподавателей структурного подразделения отделения п. Горноправдинск МАУ ДО «Спортивная школа Ханты-Мансийского района».
Штат летнего оздоровительного лагеря «Спортивная дружина»:
- начальник лагеря;
- тренеры-преподаватели – 6 человек.
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ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
Главным результатом деятельности летнего спортивно-оздоровительного лагеря является гармоничное физическое и духовно- нравственное развитие ребенка. И давайте помнить, что Год защитника Отечества и Год 80-летия Победы - это не только события календаря, это целая эпоха, которую мы должны ценить и передавать из поколения в поколение.
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Приложение 1
РЕЖИМ ДНЯ ЛЕТНЕГО СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ЛАГЕРЯ С ДНЕВНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ ДЕТЕЙ
«СПОРТИВНАЯ ДРУЖИНА»
	Время
	Мероприятие

	8:45 – 9:00
	Термометрия, сбор отрядов

	9:00 – 9:10
	Линейка 

	9:15 – 9:45
	Зарядка 

	10:00 – 10:20
	Завтрак 

	10:30 – 12:30
	Тренировочные мероприятия по видам спорта

	13:00 – 13:20
	Обед 

	13:30 – 14:55
	Отрядные, лагерные дела согласно плана-сетки

	14:55 – 15:00
	Подведение итогов дня, уход домой






Приложение 2
ПЛАН СЕТКА
мероприятий спортивно-оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей 
«СПОРТИВНАЯ ДРУЖИНА»
02.06.2025 – 25.06.2025                                                                                                                 п. Горноправдинск
	понедельник
	вторник
	среда
	четверг
	пятница
	суббота
	воскресенье

	02.06 /1 день/
организационный день
медицинский осмотр
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- тренировка ЭВАКУАЦИИ
	03.06 /2 день/
всемирный день велосипеда
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- гонки на велосипедах;
- ПБДД, встреча с участковым полиции
	04.06 /3 день/
открытие смены
международный день бега
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- ЭСТАФЕТА ПОБЕДЫ
	05.06 /4 день/
всемирный день защиты окружающей среды
день эколога
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- ВЕСЁЛЫЙ БАСКЕТБОЛ
	06.06 /5 день/
день русского языка
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- воспитательное мероприятие «У Лукоморья»
	07.06 /6 день/
Троицкая суббота
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- православные традиции БЕСЕДЫ В ХРАМЕ

	день отдыха

	09.06 /7 день/
международный день друзей
день пускания мыльных пузырей
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- ШОУ МЫЛЬНЫХ ПУЗЫРЕЙ
	10.06 /8 день/
день рождения Союзмультфильма
день разрисованных ладоней
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- МУЛЬТ КВЕСТ
	11.06 /9 день/
день поиска новой звезды
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- «АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»
	12.06 /10 день/
день России
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- игра «ЗАРНИЦА» /между отрядами/
	13.06 /11 день/
день маленького путешествия
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- КВЕСТ ПОБЕДЫ
	14.06 /12 день/
международный день блогера
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
-турнир в народной игре «ЧИЖ»
	день отдыха

	16.06 /13 день/
день летнего биатлона
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- летний БИАТЛОН
	17.06 /14 день/
день дружбы
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- турнир по весёлому ВОЛЕЙБОЛу
	18.06 /15 день/
всемирный день гармонии
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- гонка «РУССКИЙ ДЕСАНТ»
	19.06 /16 день/
всемирный день детского футбола
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- турнир по ФУТБОЛу между отрядами
	20.06 /17 день/
народная игра «Городки»
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- турнир в игре «ГОРОДКИ» /между отрядами/
	21.06 /18 день/
день памяти и скорби /84 года со дня начала Вов (1941)/
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- слепые поединки /БОКС/
	день отдыха

	23.06 /19 день/
международный олимпийский день
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- олимпиада ГТО
	24.06 /20 день/
80 лет со дня проведения Парада Победы в ознаменование разгрома фашистской Германии в ВОв 1941-1945 гг. /1945/
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- парад на Аллее Славы /смотр строя и песни/

	25.06 /21 день/
всероссийский день национальной гордости
торжественное закрытие лагерной смены
- общее построение;
- зарядка;
- завтрак;
- тренировочные мероприятия по видам спорта;
-обед;
- отрядные дела;
- торжественное ЗАКРЫТИЕ СМЕНЫ
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